## 甘肃第十届"敦煌杯" **业余围棋公开赛圆满收官** 省围棋协会首度与兰州晨报合作主办赛事传播力影响力进



本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者平丽艳 杨亮)2月19日下午,甘肃第十届"敦煌杯"业 余围棋公开赛在兰州圆满收官,来自全省的 240名围棋参赛选手经过两天的激烈角逐,最 终郭新荣获特邀组第一名;3段组比赛,赵嘉瑞 获个人第一名,火花围棋获团队第一名;4段组 比赛马功达获个人第一名,天水市青少年围棋 俱乐部获团体第一名;公开成人组比赛刘清泉 获个人第一名,宁卧庄围棋培训基地获团体第 一名;公开少儿组比赛刘璟哲获个人第一名, 天元围棋俱乐部获团队第一名。

2月18日、19日,兰州亚欧国际36楼人头 攒动,240名围棋参赛选手在此坐定落子。据 了解,本次大赛由甘肃省体育总会指导,甘肃省 围棋运动协会、兰州晨报社、兰州市西固区体育 总会主办,甘肃念若水品牌管理公司、兰州市西 固区围棋运动协会承办,兰州大成电子有限责 任公司、甘肃金牛广告艺术有限责任公司、甘报 集团习云山泉矿泉水、甘肃永泰养殖农民专业 合作社协办。18日上午大赛举行了隆重的开赛 仪式,仪式结束后,随着裁判员一声令下,围棋 赛正式开始,240名棋手凝神聚气,斗智斗勇开 始了第一轮的对局。此次比赛分为特邀组、3段 组、4段组、公开少儿组和公开成人组。成人组 的棋手们沉着应战,棋逢对手,难分高下。少儿 组的小棋手们精神抖擞,你来我往,一招一式似 流水行云,有的"小"棋手紧锁眉头,后悔上步棋 下错了地方;有的速战速决,转瞬间便让对手弃 子认输。经过两天七轮比赛的激烈角逐,本次 大赛圆满收官。



兰州晨报总编辑许凌峰(右)为获奖选手颁奖。



参赛小选手在比赛中。

据了解,此次赛事为成人棋手提 供切磋棋艺、以棋会友的机会,创造了 享受围棋快乐对弈的平台,也给青少 年棋手提供了一个提高棋艺、锻炼提 升的机会。

近年来,甘肃省围棋运动参与广 泛度、影响力逐步提升,改变了过去 只有专业人士和青少年参加的局面, 一大批棋友积极参加。2022年,兰 州晨报与甘肃省围棋运动协会签订 战略合作协议,着力打造甘肃围棋运 动全新品牌形象,营造全省围棋积极 良好的发展氛围,带动全省围棋事业 长足发展,全面推广围棋运动广泛普

作为甘肃省内目前规模最大、影 响力最大的围棋公开赛,"敦煌杯"已 成功举办九届,此次更是首次与主流 媒体合作主办,再一次提升了该项赛 事的传播力和影响力。

"十年磨剑终成锋、一朝破竹势如 虹",甘肃省围棋协会副会长徐元在比 赛现场告诉记者,"敦煌杯"业余围棋公 开赛受疫情影响一度推迟,在本届组委 会及主办方积极推进和坚持不懈的努 力下,如期举办实属不易。协会副会长 宋群说:"今后,省围棋协会将推出一系 列围棋比赛,包括少儿赛、段位赛以及 围棋锦标赛等赛事,为广大围棋爱好者 提供更多竞赛机会。"

## 两名兰州科学家荣获何梁何利奖

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)2月17日,何 梁何利基金2021和2022年度颁奖大会在北京举行,中科院 院士、兰州大学教授涂永强,中科院院士、中科院近代物理研 究所研究员赵红卫荣获全国2022年度何梁何利基金科学与 技术进步奖

2021和2022年度何梁何利基金科学与技术奖共授予 112名杰出科技工作者。何梁何利基金科学与技术进步奖 授予66位在数学力学、生命科学、工程技术等领域取得重大 科学发现或作出突出贡献的优秀科技工作者。

何梁何利基金科学与技术创新奖下设青年创新奖、产业 创新奖、区域创新奖三大类,共授予44位优秀科技工作者。

何梁何利基金由香港爱国金融家何善衡、梁銶琚、何添、 利国伟于1994年创立,旨在奖励中国杰出科学家,服务于国 家现代化建设。29年来共遴选奖励1526位杰出科技工作 者,成为我国社会力量创建科技奖项的成功范例。

获奖科学家简介

涂永强,男,汉族,1958年出生,中国科学院 院士,1982年、1985年和1989年在兰州大学分 别获得学士、硕士和博士学位,1993年至1995 年在澳大利亚昆士兰大学作博士后研究员

赵红卫,男,汉族,中国科学院院士,现 任中科院近代物理研究所党委书记、副所 长,兼任兰州重离子加速器国家实验室副主 任和近代物理研究所直线加速器中心主任。



